

29

查五嚣张

相同的战场 不同的命运



“五爷真会开玩笑！”老板听出来了查五用的是开玩笑的口吻，立即换了一种轻松的心情。

“嗯，最近这儿有没有陌生人来过？”

老板笑嘻嘻地说：“没有。五爷，我这儿虽然来的人很多，但是说真的，地儿太小了，来的每一个人我都能清清楚楚地记得他的模样。谁不知道我是天生的记牌高手呀，记人还不是跟玩儿一样！我看王麻子那块地就不小，而且也没有我这块地儿给五爷带来的收益大。不行的话，您

看我跟他啥时候换一换地儿？”

查五冷冷地看他一眼，很不屑地一扭头，也不看老板，随意地叫来一个人：“老张，你家里不是儿子过满月吗？”

“啊？”老张突然被叫，愣了一下，随即反应过来，“是啊，就在明天，谢谢五爷还记着。”

“嗯，这个红包就给你吧，小意思。”然后皮笑肉不笑地看着老板。

老板立即露出心领神会的表情：“哎呀，五爷，你看我这记性，给五爷红包，居然给弄错了，知错就改就是个好老板，我现在就改。”

老板立即进屋，包了一个大红包，确信完全能让查五满意，这才献给查五。查五笑了：“齐顺发，你人会做人嘛！”

“哎呀，五爷太客气了，都是五爷栽培得好。”老板赶快顺杆子往上爬。

“嗯，这还不错。”查五说。这时，他身边有人递给老板一张纸，说：“齐顺发，仔细看一下，这上面的人你见过没有？”

老板伸手接过这张纸：“我看看，我仔细地瞅一瞅。”

打开这张纸后，老板发现是通缉令，上面印有三个人的头像。

查五说：“这个老的不用管了，他已经服罪了。重点是这个男青年和那个女的。记住，抓住后有重赏。”

“啊？”老板很惊讶，然后迅速恢复原先的表情，“五爷，这两个人小的确实没见过。”

“那就好，往后你有什么事的话，跟我说一下。至于店面转换的事儿，不是很好办，不过你放心，我给你打点打点，只是需要你再出点儿血。”

“五爷，其实我也就这么一说，倒不是必须搬过去。你也知道，干赌场这一行，行情好的话，有利润可拿；行情要是不好，就完全是赔着干。”

这时候，一个伪军将嘴巴凑到查五的耳朵边，说了几句悄悄话，然后看了看老板。

查五又笑了：“齐顺发，听说你刚买了一处房子，就在最繁华地段，不知道是不是真的。”

老板立即紧张起来，这房子装修好后，自己还没有住进去，想不到居然被这些挨千刀的“丘八”知道了，现在一点办法也没有了。如果自己不主动献出来的话，以查五的做派来分析，说不定这家伙会下手抢，那样自己连人情也落不下，彻底得罪了这个土皇帝，自己往后的日子就不好过了。

查五也不多说，反正敲锣敲边儿，听话听音儿，意思表达到了，剩下的就要看齐顺发这人会不会来

事，会不会做人了。

“五爷，这事你别急，你看看吧，如果三天之内，这房子我送不到五爷的手上，你就把我的脑袋拿走。”齐顺发硬着头皮说。

“当真？”五爷半开玩笑地说，然后眯着眼，看着天空，哈哈大笑。

“没啥事了，最后，我请你帮个忙，那就是多多地留意近期行为不正常的客人，至于什么情况算不正常，你自己掌握吧。到时候，你及时把情报给我送来就成，你的事也全靠你自己了。”五爷说完话，一挥手，后面的人都跟他一起走。

临走时，查五又嘱咐：“三天啊，别忘了！我可告诉你，你忘了的事，我是绝对不会忘记的！”

老板恨得牙痒痒，简直不知道说什么了。他心想，房子是万万不会给查五的，这种人都是贪得无厌的货色，今天你给他100块大洋，明天他就会向你索500块；明天你给他500块，后天他就能向你索1000块。人心不足蛇吞象，说的就是这类人。所以说，房子绝对不能给查五。我就不信，我不给他房子，他还真敢过来把我杀了？真没有王法了吗？

（摘自《民兵葛二蛋》原著 束焕 改编 梅俊强）

13

防治手脚麻木、水肿有妙方

偏方能治病 不妨试一试



她开了神经营养药，她刚开始吃效果还不错，手脚麻木渐渐减轻，但好景不长，一个月后症状又加重了。

我仔细问了她的病情，得知她还有畏寒、大便稀、夜尿多等症状，其脉象也很虚，这些都表明患者气虚、阳虚。因此，我给她开了这个方子。

糖尿病周围神经病变是糖尿病最常见并发症之一，多与糖尿病病情及血糖控制不良有关，一般下肢较上肢重。早期以感觉障碍为主，感觉肢体末端麻木，有踏棉感、蚁爬感、酸痛、灼痛等症状。临床主要应用神经营养药来治疗，但疗效不理想。

从中医理论看来，此病为本虚标实，由于患者得糖尿病的时间较长，耗伤了正气，损伤了阳气。阳虚就容易导致寒凝，寒凝继而导致瘀血，瘀血阻滞脉络不通，从而导致手脚麻木、疼痛等。

黄芪桂枝五物汤是个名方，出自于张仲景的《金匮要略》。方子中的黄芪甘温益气补阳，桂枝温经通阳，黄芪、桂枝相伍补气升阳；白芍养血，生姜辛温，大枣甘温，这几味药合用既调和营卫，又可健脾和中；生姜可助桂枝以散风寒通血脉。方中五味药配伍精当，共同起作用，能收到益气温阳、通经除痹之效。

现代药理学研究发现，本方中

的黄芪、桂枝具有扩张血管、抑制血小板凝集、抗多发性微血栓、改善微循环、增加血液循环之功效，因此能够提高神经细胞血氧及营养供应，促进损伤神经的修复，还能消炎止痛。

张阿姨使用了此方后，果然取得了理想的疗效，10天后，其手脚麻木症状就明显减轻了；连续服用一个月后，她的手脚麻木等症状就消失了，连身体畏寒、大便稀、夜尿多的症状也一并解决了。

不过需要提醒的是，用本方煎水泡脚，必须注意水温，因为患者的脚部对温度不敏感，水温过高容易烫伤皮肤。

赤小豆鲤鱼汤，既美味又能治水肿

症状：水肿。

偏方：取赤小豆50克，鲤鱼1条，洗净后一同放入锅内，加适量清水，可加生姜，清炖至赤小豆烂熟，起锅调味即可。也可配小米煮成粥食用，每天一次。轻度水肿者，服食3天就可以消肿；病情较重者，服食3周就可见效。

有一次，崔大伯打电话向我诉苦。原来他患有肺心病，前一段时间急性发作入院治疗，两个星期后其他症状都消失了，但双腿还肿着，

尤其在脚踝附近，一按就是一个坑。

我向他推荐了上述方子。10天后，崔大伯打电话告诉我，他用此方3天后，下肢水肿就减轻了；再用一周，水肿基本消退了。

鲤鱼一直被中医认为有消肿的功效，我国历代名医都很重视它的药用价值。

赤小豆又名红豆，南宋诗人范成大还写过一首诗描述古人腊月煮食赤小豆粥抗病法邪的民俗。《本草纲目》也说：“赤小豆小而色赤……行津液，利小便，消胀除肿。”因此赤小豆十分适合水肿患者食用。

赤小豆鲤鱼汤治疗水肿是有科学依据的。鲤鱼富含蛋白质，赤小豆也富含蛋白质，每100克赤小豆中就含蛋白质21.7克。因此这个方子可以给患者提供高蛋白，达到控制、消除水肿的目的。另外，现代医学研究发现，赤小豆还有利尿的功效，水肿患者食用后，能增加尿量，以加快排出水分，消除水肿。

赤小豆容易与相思子混淆，虽然两者都被称作红豆，样子却有明显的区别。赤小豆的表皮全部为红色，相思子却是一边红，一边黑。赤小豆无毒，可以食用，还能治病；相思子却是有毒的，误服会导致呕吐、腹泻、腹痛等，不要混淆使用。

（摘自《很老很老的老偏方 中老年病痛一扫光》朱晓平 著）

手脚麻木疼痛，试试黄芪桂枝五物汤

症状：手脚麻木。

偏方：取黄芪30克、白芍10克、桂枝10克、生姜10克、大枣4枚，水煮服用，每日一剂。将药渣再煎煮一次，浸泡手、足20分钟以上，每日一次，两周为一个疗程。

张阿姨几年前被查出患有糖尿病，一直吃着降糖药。前一阵子，她开始出现手脚麻木等症状，并伴有轻微疼痛感。她去医院检查，被确诊为糖尿病周围神经病变。医生给